第12章-更了解你的网站（上）
 

一 网站基础查询

1 域名基础信息查询。http://whois.domaintools.com/
通过在线查询你可以知道自己网站的基本信息，当然很多时候你是清楚自己网站的情况的。但是你不一定知道对手网站的情况。
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2 详细的网站历史查询 http://www.archive.org/web/web.php
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输入www.hao123.com的网址后，著名的导航网站hao123多年来的变化只要点击列表内的日期链接就一目了然了。
 
（图12-4）

3 网站主机头状态码查询 http://www.seoconsultants.com/tools/headers.asp
前面讨论过各种状态码，但是这些状态码除了从服务器日志文件以外，通过网站主机头状态码在线查询也可以获得。

测试一下http://www.hao123.com/sem-3721.html这个不存在的网页，看！大名鼎鼎的hao123也忘记设置404号状态码返回页了。
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二网站外部信息查询

1 外部链接数量查询 http://sitemap.cn.yahoo.com/
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检查自己网站的外部链接最佳的工具莫过于谷歌管理员工具了。但是如果想要查看对方网站的外部链接数量就要用雅虎提供的站长工具了。这里不推荐在谷歌和百度的搜索引擎输入栏查询，因为谷歌和百度对此项功能采取的屏蔽设置，使站长看不到准确数据。

 

（图12-7）
注意此项是过滤所有相关子域名下的链接查询结果。

2 PR真实值查询 http://www.seochat.com/seo-tools/future-pagerank/
PR值是由google关于链接计算产生的权值，是google排名的重要参考依据。随后PR值作弊在骇客技术下就产生了。要辨别真实的PR值就需要在google安置在世界各地的服务器上查询核对。
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3 友情链接批量安全性在线查询 http://www.linkhelper.cn/
友情链接是站长布置外部链接的普遍方式。但是由于网站改版，管理员交替等原因，你在建立双向链接的网站布置的外链经常会不翼而飞。所以，你需要经常去监控外链的安全性。
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4 同IP域名在线查询  http://www.51snap.com/ip/
“恶邻”在互联网一直是件可怕的事情。无论你的虚拟空间提供商是在国内还是在国外他的服务器IP一定是共享的IP地址，除非你愿意支付一笔IP地址独占的服务费。与其他网站共享一台服务器总是会出现各种各样的问题。例如与某不受欢迎的宗教组织，或者私人盗版游戏服务器提供商，或者不符合法律规定的色情论坛等等情况，你都会被政府封掉IP地址。这样你的网站就可能使在一个地区内的访客不能浏览。对搜索引擎来说存在着更棘手的问题，那就是搜索引擎认为某个IP上的域名在排名中作弊，导致整个IP上的域名全部遭到惩罚。换句话就是说搜索引擎对这个IP进行了惩罚。

 
（图12-9） 这台服务器的一个ip上绑定了33个域名。

三 全球排名查询 http://www.alexa.com
Alexa（www.alexa.com）是一家专门发布网站世界排名的网站。以搜索引擎起家的Alexa创建于1996年4月（美国），目的是让互联网网友在分享虚拟世界资源的同时，更多地参与互联网资源的组织。Alexa不仅给出多达几十亿的网址链接，而且为其中的每一个网站进行了排名。可以说，Alexa是当前拥有URL数量最庞大，排名信息发布最详尽的网站。
　　Alexa的网站世界排名主要分两种：综合排名和分类排名。综合排名也叫绝对排名，即特定的一个网站在所有网站中的名次。Alexa每三个月公布一次新的网站综合排名。此排名的依据是用户链接数（Users Reach）和页面浏览数（Page Views）三个月累积的几何平均值。
　　Alexa分类排名，一是按主题分类，比如新闻、娱乐、购物等，Alexa给出某个特定网站在同一类网站中的名次。二是按语言分类，目前共分20种语言，比如英文网站、中文网站[Chinese (simpl) 和Chinese (trad) ]等，给出特定站点在所有此类语言网站中的名次。对于中文网站的排名，目前只发布排在前100名的网站名单.
　　Alexa 排名权威性：Alexa 排名是目前常引用的用来评价某一网站访问量的一个指标。事实上，Alexa 排名是根据对用户下载并安装了 Alexa Tools Bar 嵌入到 IE 等浏览器，从而监控其访问的网站数据进行统计的，因此，其排名数据并不具有绝对的权威性。但由于其提供了包括综合排名、到访量排名、页面访问量排名等多个评价指标信息，且目前尚没有而且也很难有更科学、合理的评价参考，大多数人还是把它当作当前较为权威的网站访问量评价指标。

 

四 搜索引擎输入框查询

1以下是目前所有的Google搜索命令语法，它不同于Google的帮助文档，因为这里介绍了几个Google不推荐使用的命令语法。大多数的Google搜索命令语法有它特有的使用格式，希望大家能正确使用。

allinanchor: anchor是一处说明性的文字，它标注说明了这个链接可能跳转到其它的网页或跳转到当前网页的不同地方。当我们用allinanchor提交查询的时候，Google会限制搜索结果必须是那些在anchor文字里包含了我们所有查询关键词的网页。例[ allinanchor: best museums Sydney ] ,提交这个查询，Google仅仅会返回在网页anchor说明文字里边包含了关键词”best” “museums” 和”Sydney”的网面。

allintext: 当我们用allintext提交查询的时候，Google会限制搜索结果仅仅是在网页正文里边包含了我们所有查询关键词的网页。例［allintext: travel packing list］,提交这个查询，Google仅仅会返回在一个网页包含了三个关键词”travel” “packing”和”list”的网页。

allintitle: 当我们用allintitle提交查询的时候，Google会限制搜索结果仅是那些在网页标题里边包含了我们所有查询关键词的网页。例［allintitle: detect plagiarism］，提交这个查询，Google仅会返回在网页标题里边包含了”detect”和”plagiarism”这两个关键词的网页。

allinurl: 当我们用allinurl提交查询的时候，Google会限制搜索结果仅是那些在URL（网址）里边包含了我们所有查询关键词的网页。例［allinurl: google faq］，提交这个查询，Google仅会返回在URL里边包含了关键词”google”和”faq”的网页，象www.google.com/help/faq.html等的网页。

author: 当我们用author进行查询的时候，Google会限制返回结果仅仅是那些在Google论坛里边，包含了特定作者的新闻文章。在这里，作者名可以是全名，也可以是一部分或邮件地址。例［children author:john author:doe］或［children author:doe@someaddress.com］返回结果将是作者John Doe 或是 doe@someaddress.com写的，关于包含关键词children的文章。

bphonebook: 用bphonebook进行查询的时候，返回结果将是那些商务电话资料。

cache: 提交cache:url ，Google会显示当前网页的快照信息，从而替换网页的当前信息。例［cache:www.yaomaishu.com］，提交这个查询，Google会返回所有抓取的关于www.yaomaishu.com的网页快照信息。在显示的网页快照信息里边，Google会高亮显示查询关键词。（在cache:和URL之间不能有空格）

datarange: 当我们使用datarange进行查询的时候，Google会将查询结果限制在一个特定的时间段内，这个时间相对于网站来说，是按网站被google收录的时间算的。例　"Geri Halliwell" "Spice Girls" daterange:2450958-2450968　。这里的时间日期格式是按天文学的儒略日。（这个搜索语法Google并不推荐使用，因为它会返回一些莫名其妙的东西）

define: 当我们用define进行查询的时候，Google会返回包含查询关键词定义的网面。例［define: blog］，这个查询将会返回Blog的定义。

ext: 这是一个没有证实的语法，可以用于filetype:查找扩散名为ext的文件。

filetype: 当我们在查询里边包含filetype:扩展名的时候，Google会限制查询结果仅返回特定文件类型的网页。例［资产评估　filetype:pdf］，这个查询将会返回所有文件类型为pdf的资产评估信息。其它可用的特定文件类型格式查询还有doc ,txt,ppt,xls.rtf,swf,ps等。

group: 当我们用group查询的时候，Google会限制我们的论坛查询结果仅是某几个固定的论坛组或是某些特定主题组的新闻文章。例［sleep group:misc.kids.moderated］，提交这个查询，Google仅会返回在用户组misc.kids.moderated里边包含了查询关键字”sleep”的文章。

id: 又是一个没有证实的语法，效果很一般。

inanchor: 当我们用inanchor提交查询的时候，Google会限制结果是那些在网页anchor链接里边包含了查询关键词的网页。例［restaurants inanchor:gourmet］，提交这个查询，Google会查询那些在anchor信息里包含了关键词”restaurants”和关键词”gourmet”的网页。


info: 提交info:url，将会显示需要查询网站的一些信息。例［info:yaomaishu.com］，提交这个查询，将会返回网站yaomaishu.com的所有信息。

insubject: 当我们用insubject进行查询的时候，Google会限制论坛搜索结果仅是那些在主题里边包含了查询关键词的网面。［insubject:"falling asleep"］，提交这个查询，Google会返回在文章主题里边包含了”falling asleep”的文章。

intext: 当我们用intext进行查询的时候，Google会返回那些在文本正文里边包含了我们查询关键词的网页。［Hamish Reid intext:pandemonia］，提交这个查询的时候，Google会返回在文本正文包含查询关键字pandemonia，在其它任何地方包含关键词”Hamish”和”Reid”的网页。（intext:后面直接跟查询关键字，不能有空格）

intitle: 当我们用intitle进行查询的时候，Google会返回那些在网页标题里边包含了我们查询关键词的网页。例［flu shot intitle:help］，提交这个查询，Google会返回在网页标题包含了查询关键字”help”，而在其它任何地文包含了查询关键字”flu”和”shot”的网页。（intitle:后面也不能有空格）

inurl: 当我们用inurl进行查询的时候，Google会返回那些在URL（网址）里边包含了我们查询关键词的网页。例［inurl:print site:www.yaomaishu.com］，提交这个查询，Google会查找www.yaomaishu.com这个网站下面网址里边包含了查询关键词”print”的网页。

link: 当我们使用link:URL提交查询的时候，Google会返回跟此URL做了链接的网站。例［link:www.yaomaishu.com］，提交这个查询，我们将得到所有跟www.yaomaishu.com这个网站做了链接的网站。（link是个单独的语法，只能单独使用，且后面不能跟查询关键词，跟能跟URL）

location: 当我们提交location进行Google新闻查询的时候，Google仅会返回你当前指定区的跟查询关键词相关的网页。例[ queen location:canada ]，提交这个查询，Google会返回加拿大的跟查询关键词”queen”相匹配的网站。

movie: 当我们用movie提交查询的时候，Google会返回跟查询关键词相关的电影信息。(当前只支持英文Google)

phonebook: 当我们用phonebook进行查询的时候，Google会返回美国当地跟查询关键词相关的电话信息。（使用phonebook的时候需要指定详细的州名和地点名）例，［phonebook:smith ca］

related: 用related提交查询，Google会返回跟我们要查询的网站结构内容相似的一些其它网站。例[ related:www.yaomaishu.com]，提交这个查询，Google会返回所有跟网站www.yaomaishu.com结构内容相似的网站。我们也可以通过点击搜索结果后面的相似网页，来查询跟当前网页类似的网页。（related:后面不能跟空格）

rphonebook: 这个查询用来搜索美国当地跟查询关键词相关的住宅电话信息。

safesearch: 用safesearch提交查询的时候，Google会过滤你搜索的结果，其中过滤的内容可能包括一些色情的，暴力，赌博性质的，还有传染病毒的网页。但是它不是百分之百确保安全的。例，［safesearch:breasts］。

site: 当我们用site提交查询的时候，Google会限制查询仅在某个网站，或是某个域下面进行。例［admissions site:www.yaomaishu.com］，提交这个查询仅仅会搜索网站www.yaomaishu.com下面关于admissions的信息。我们还可以限制搜索仅在域下面进行，例［javascript site:edu.cn］，提交这个查询，仅仅在教育网查询关于javascript的信息。（site:后面不能跟空格，且site命令可以配合其它命令进行）

source: 当用source提交查询的时候，Google新闻会限制我们的查询仅是那些我们指定了特定ID或新闻源的网址。例［election source:new_york_times］，提交这个查询，Google将会显示纽约时报包含了查询关键词”election”的相关文章。（我们也可以通过Google news高级搜索完成查询）
　
stocks: 当我们用stocks提交查询的时候，Google会返回跟查询关键词相关的股票信息，这些信息一般来自于其它一些专业的财经网站。

store: 当我们用store提交查询的时候，Google Froogle仅会显示我们指定了store ID的结果。例［polo shirt store:llbean］，提交这个查询，仅会搜索商店L. L. Bean.跟关键词”polo” “shirt”相关的结果。（只支持英文Google）

weather: 当我们用weather提交查询的时候，如果我们指出一个Google可以识别的地区或城市，Google会返回该地区或城市当前的天气状况。

目前，google支持的命令数量是各家搜索引擎之首，但是这些命令的绝大多数也适用于百度，雅虎，搜狗等搜索引擎。

